
Ai docenti
Al personale ATA

Del plesso “Piccoli” 
Al RLS 

dell’Istituto Comprensivo Vicenza 2

Prot. n°……………….

Visto:
- D.M. 08/03/85
- D.M. 26/09/92
- Circ. M. prot. n.° 954/4122 del 17/05/96
- Circ. M. prot. n.° P.2244/4122 del 30/10/96
- D.M. 10/03/98
- D.Lgs. n° 81 del 08/04/2008 e successive modifiche ed integrazioni

OGGETTO: Piano di emergenza e di evacuazione della Scuola dell’infanzia plesso “Piccoli”
dell’I.C. di Vicenza 2 “Bortolan”

Si  dispone  e  si  condivide  con  i  docenti  del  plesso  l’aggiornamento  del  piano  in  oggetto
ribadendo l’obbligo, al quale sono soggetti tutti, di attenersi scrupolosamente alle procedure
indicate.

L’ordine di evacuazione verrà diramato sia per il caso incendio sia per il caso terremoto dalla:
- dal D.S. Prof. Sforza Alfonso
- Fiduciaria di plesso Ceccato Antonella
- RSPP Maffei Fiorenza
- ASPP di plesso Riccardi Assunta

Gli incaricati alla diffusione del segnale di evacuazione:
- dal D.S. Prof. Sforza Alfonso
- Fiduciaria di plesso Ceccato Antonella
- RSPP Maffei Fiorenza
- ASPP di plesso Assunta Riccardi
- Personale Ata presente al verificarsi dell’evento

La squadra Primo Soccorso la squadra antincendio è formata da: 
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Allegato 1

PIANO DI EMERGENZA E DI EVACUAZIONE ANTINCENDIO

             Procedura da seguire udito il segnale di evacuazione:  
                    tre suoni di campanella, o tromba da stadio, prolungati intermittenti
                    (7 secondi di suono e 3 secondi di pausa, 7 secondi di suono e 3 secondi di pausa, …)

- Le 3 aule del piano terra e la mensa e il dormitorio useranno le uscite di sicurezza indicate
nella planimetria affissa alla porta dell’aula.

- La sez. A e la se. C. usano l’ingresso principale e si recano in fila in giardino nel punto di
raccolta numero 1 contrassegnato con un cartello verde (dietro la sabbiera). 

- I  bambini che si  trovano nell’aula  mensa n°1 usufruiscono dell’uscita di  sicurezza della
mensa e si dirigono in fila nel punto di raccolta numero 1 (dietro la sabbiera). 

- I bambini della sez. B   usano l’uscita di sicurezza a sinistra dell’aula e si recano in fila nel
giardino  antistante  lo  stabile  fino  al  punto  di  raccolta  numero  1(dietro  sabbiera)
contrassegnato con un cartello verde.

- I bambini che si trovano nell’aula mensa n°2 usufruiranno dell’uscita posta accanto alla
porta della mensa n°2 e si recheranno in fila fino al punto di raccolta numero 1 (dietro la
sabbiera) 

-  I  bambini  che  si  trovano  in  bagno  raggiungeranno  la  classe  in  esodo  con  l’aiuto  del
personale ausiliario

- gli ambienti del primo piano (biblioteca e aula polifunzionale) usufruiranno dell’uscita di
sicurezza  (scala  esterna),  scenderanno  la  scala  e  si  recheranno,  passando  lontano  dal
perimetro  della  scuola,  nel  giardino  nel  punto  di  raccolta  numero  1  (dietro  sabbiera)
contrassegnato con un cartello verde 

 

 COMPORTAMENTO PERSONALE SCOLASTICO
I collaboratori scolastici

1. Disattiveranno gli impianti.
2. Prenderanno l’estintore e la valigetta di primo soccorso.
3. Le chiavi per l’apertura dei cancelli.
4. il telefono
5. Controlleranno che nell’edificio tutti gli alunni siano sfollati.
6. Presiederanno le uscite che danno sulla strada pubblica.
7. Provvederanno, qualora sia necessario, alla consegna degli estintori per l’attivazione della 
squadra antincendio



Apertura delle porte: all’emissione del segnale di evacuazione gli ausiliari, se si trovano in
prossimità delle porte di uscita, le aprono tempestivamente. Aperte le porte antipanico gli
incaricati dirigono l’evacuazione verso il punto di raccolta individuato.

I docenti dal momento dell’emissione del segnale di evacuazione
1. Prenderanno la busta con modulo evacuazione ed elenco alunni della classe appesa alla porta

d’ingresso di ogni aula, mensa, aula polifunzionale, biblioteca e dormitorio
2. Curano di prendere eventuali FARMACI SALVAVITA
3. il quadernone con i numeri telefonici degli alunni
4. Organizzano quindi la sollecita, ma ordinata uscita dei bambini
5. Curano con gli ausiliari, il rispetto delle precedenze stabilite
6. Accompagnano gli alunni della propria classe fino al luogo di raccolta situato nel giardino della

scuola contrassegnato dalla segnaletica
6.  Fanno l'appello e sorvegliano gli alunni in attesa di ulteriori disposizioni.
7.   Compilano  in  ogni  sua  parte  il  “modulo  di  evacuazione”  e  lo  consegneranno all’  A.S.P.P.
Assunta Riccardi o alla fiduciaria di plesso Antonella Ceccato o a chi è stato incaricato      per la
gestione dell’emergenza per la compilazione del VERBALE DI EVACUAZIONE

Al termine della procedura a seguito di ordine vocale, le insegnanti si recheranno nelle rispettive 
classi di appartenenza e dovranno analizzare con i propri alunni i comportamenti tenuti in modo da
rettificare e individuare atteggiamenti non consoni, emersi durante la prova

E’ obbligo per tutti i docenti affiggere sulla porta i nominativi degli alunni apri-
fila  e  chiudi-  fila  con  i  relativi  sostituti,  la  mansione  durerà  l’intero  anno
scolastico.
Ogni insegnante di classe è tenuto a presentare il piano di evacuazione agli allievi, a ripassare
assieme, più volte durante l’anno, le norme di comportamento per una corretta evacuazione e le
mansioni degli alunni apri-fila e chiudi-fila.

Gli alunni dal momento del segnale di evacuazione:
1. Devono mantenere la calma e rispettare gli ordini forniti;
2. Devono utilizzare le uscite di sicurezza più vicine come indicato nel presente piano
    e nelle planimetrie apposte in classe. La classe deve rimanere unita e compatta
3. Gli alunni di ogni classe si dispongono ordinatamente ed escono in fila indiana.
4. Tutti quanti attendono, nel luogo di raccolta, ulteriori ordini o disposizioni dall’
    A.S.P.P. e/o fiduciaria di plesso.
5. Un suono di campanella, o un ordine vocale, avviserà del cessato pericolo, solo allora si potrà
rientrare nell’edificio scolastico

PIANO DI EMERGENZA IN CASO DI TERREMOTO

Procedura da seguire udito un suono di campanella o tromba da stadio molto
prolungato (20 secondi)

Tutti gli alunni, i docenti, i collaboratori scolastici e tutti gli occupanti dell’edificio udito il segnale
acustico dovranno:



1. Mantenere la calma e stare in silenzio.

2. Non precipitarsi fuori.

3. Restare in classe e ripararsi sotto i tavoli.

4. Allontanarsi dalle finestre e dagli armadi.

5. Se qualcuno è nel corridoio o in bagno entrare subito in classe.

6. Dopo il terremoto, all’ordine del nuovo segnale acustico (tre squilli prolungati intermittenti: 7 
secondi di suono e 3 secondi di pausa, 

7 secondi di suono e 3 secondi di pausa, …), abbandonare l’edificio seguendo la procedura di esodo
prevista per l’antincendio

Il presente Piano ha n. 4 di allegati:
1. Planimetria del Piano Terra
2. Planimetria del Piano Primo
3. Orario di lavoro dei docenti
4. Turnazione mensa
5. Orario personale ATA

ASPP Assunta Riccardi                                                                      Il Dirigente Scolastico 
                                       Prof. Sforza Alfonso


